
ATA N° 2054 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 12 (Doze) de Junho de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima 
Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.053 APROVADA. Sem retificação.  
 
RESUMO DA 143ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO –15º 
LEGISLATURA 2021-2024 – DATA: 12-06-2024 
Presidente: José Joarez Iusviaki  
Secretário: Marco Antonio Veiga 
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de 
presenças. Ata da Sessão Ordinária nº 2.053 APROVADA sem retificação. 
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, de autoria da Secretaria Municipal de Educação, solicitando o espaço da Câmara 
Municipal, para realização de Evento, no dia 14 de Junho de 2024, as 14:00 horas. 
* Ofício, Encaminhando a Moção 03/2024, de autoria do Poder Legislativo: “MOÇÃO DE 
APLAUSOS dirigida ao Pastor OSWALDO RODRIGUES DE JESUS, em manifestação de gratidão 
e apoio pelos relevantes serviços prestados à sociedade Olintense. 
* Ofício nº 24/2024, de autoria do Juízo da 12ª Zona Eleitoral da Comarca de São Mateus do Sul, 
solicitando informações relacionadas à adequações do Processo Eleitoral. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação o Projeto de Lei Complementar 01/2024, de autoria do Poder 
Legislativo que: “ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 03/2013, QUE REGULA O USO E 
OCUPAÇÃO DE SOLO MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
APROVADA em Primeira Votação, com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* Segunda Deliberação o Projeto de Lei Complementar 01/2024, de autoria do Poder 
Legislativo que: “ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 03/2013, QUE REGULA O USO E 
OCUPAÇÃO DE SOLO MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
APROVADA em Segunda Votação, com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
 
JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou à todos, nominando as Pessoas 
presentes. Iniciou fazendo DUAS INDICAÇÕES VERBAIS, através das quais: * “Solicitou ao 
Poder Executivo, para através do Setor de Obras, seja realizado um trabalho de 
reestruturação na Rua Lavador, comunidade Lagoa da Cruz. Justificou afirmando estar 
refazendo esta Indicação atendendo reivindicações dos Moradores locais, pedindo 
melhorias na referida estrada. Diante o exposto, salientou que o objetivo da presente 
Indicação é justamente proporcionar o direito de ir e vir aos Usuários com segurança”.   
** “Solicitando ao Poder Executivo, através do Setor Responsável, para que sejam ampliadas 
as. redes de Iluminação Pública, no entorno da Rua paralela à Pr. 281, em frente à 
Propriedade do Sr. Adriano Cardoso, na comunidade Lagoa da Cruz. Semelhante 
reivindicação na Comunidade do Posto Train, Água Amarela de Baixo, na Rua Dedelfina 
próximo à residência da Sra. Rita. Justificou afirmou estar atendendo diversas 
reivindicações dos Moradores locais, pedindo para que sejam viabilizadas ampliações nas 
redes de Iluminação pública, na localização acima citada, bem como em demais pontos de 
interesse da População, visando proporcionar segurança e comodidade à Todos”. (Acatadas 



pela presidência). Seguiu falando sobre vários comentários em redes sociais, à respeito de sua 
fala na Sessão anterior, os quais insinuaram que na ocasião falou estar contra a Educação, o que 
provadamente é inverdade, pois disse ser ou dos primeiros Vereadores à preocupar-se com 
Salários justos e direitos iguais para todos, inclusive em sua viagem à Capital Brasília, conseguiu 
uma Verba de R$ 400.000,00 para área da Educação. Definiu que tais comentários possivelmente 
têm objetivo de ataca-lo politicamente, o que disse não precisar disso para se promover em sua 
Pré Candidatura. Afirmou estar sempre participando ativamente em todas as Ações que envolvem 
diretamente seu Mandato, porém o trabalho é sua forma de demonstrar o que projeta para o 
Município. Comentou que esteve na comunidade do Imbuial, onde o Setor de Obras está 
trabalhando na recuperação das estradas, lá na função de Legislar e fiscalizar, acompanhou 
ouvindo solicitação de Moradores que precisavam de melhorias, então passou diretamente ao 
Secretário de Obras. Desejou uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos os Presentes. Desejando-os uma 

boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou à todos os Presentes, e demais 
Munícipes que acompanham pelas redes sociais, iniciou parabenizando a Gestão Municipal através 
do Prefeito Alan pela conquista de uma Creche ha ser instalada visando atender Crianças de 0 a 3 
anos, em período integral, sendo um dos 258 Municípios contemplados, e muitas outras Demandas 
também de grande valia, ainda serão em breve anunciadas, além de muitas outras já apresentadas, 
através de Emendas Parlamentares com Deputados Estaduais e Federais, comprometidos com o 
progresso do Município. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou nominando todos os Presentes, e demais 
Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Iniciou agradecendo ao Poder Executivo por ter 
atendido uma Reivindicação através de Indicação de sua autoria acatada na Sessão anterior, a 
qual pedia colocação de tampas em bueiros e bocas de Lobo, nas Ruas da Cidade. Agradeceu 
também a Presença de todas as Pessoas no grande Evento automobilístico, ocorrido no Centro de 
Eventos neste Domingo dia 01 de Junho, onde compareceu um numeroso Público desfrutando 
momentos de descontração e alegria, além de arrecadar alimentos que foram doados para 
entidades do Município. Destacou um fato polêmico sobre um vídeo que foi gravado, relatando 
especialmente a precariedade dos veículos que transportam Pessoas enfermas para consultar em 
outras Cidades. Diante o anunciado fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitando 
ao Poder Executivo através do Setor Competente para que haja uma rigorosa fiscalização 
quanto aos serviços de manutenção dos Veículos da Saúde Municipal.  Justificou a 
importância da presente Indicação, motivado pela circulação nas redes sociais, de um vídeo 
feito por um Motorista da Saúde, conduzindo um veículo, mostrando algumas 
irregularidades mecânicas, capaz de causar um Acidente. Destacou que é de competência 
do Poder Executivo, e direito de todos ser conduzido por veículos em perfeito estado de 
conservação”. (Acatada pela presidência). Encerrou agradecendo pela Presença, desejando 
uma boa noite à todos. 
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou todos os Presentes, e demais 
Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Iniciou parabenizando o Setor de Obras pelo 
excelente trabalho que vêm realizando nas estradas da comunidade do Imbuial. Seguindo a fala do 
Vereador Wilson, parabenizou o Município, que através do Prefeito Alan foi contemplado com várias 
demandas, sendo uma Creche talvez a de maior relevância, também várias ruas sendo 
pavimentadas, grande investimento em Iluminação Pública, Mérito do Prefeito Municipal 
comprometido com a Gestão. Diante esses dados relatados, ressaltou que em toda Administração 
Pública existe alguns pontos negativos, além ainda de fatores contrários à Administração, onde 
nada do que for feito satisfará o Adversário, e com a proximidade do período Eleitoral muitos 
rumores surgirão, seguindo a tradicional “Velha Política”. Lembrando ser hoje o “Dia dos 
Namorados”, parabenizou esse Público que projeta a construção de uma Família, que seja 
Abençoados por Deus. Sobre o comentário do Vereador Gilciano, na questão dos veículos da 
Secretaria de Saúde, citando o nome do Motorista Amadeus, presente na Sessão, comentou sobre 
a seriedade do trabalho de um Motorista que transporta Passageiros, portanto é válida a Indicação 
para ser feita uma revisão Geral na Frota da referida Pasta, e disse sem intenção de condenar o 
Vídeo em circulação, porém deve-se analisar a conduta do Motorista que conduz um veículo após 



constatada qualquer irregularidade, caracterizando-se uma total negligência, sobretudo 
manuseando aparelho celular para filmar. Encerrou sua fala desejando uma boa noite à todos.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, 
agradecendo primeiramente à Deus, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais. 
Parabenizou o prefeito Alan pela conquista da Creche Municipal, que em breve será instalada 
visando atender Crianças de 0 à 03 anos de idades, e demais demandas conseguidas através de 
parcerias especialmente com os Deputados Sandro Alex, e Alexandre Curi, ressaltando que se 
cada Deputado que obteve votos, trouxesse algo ao Município seria de grande valia. Parabenizou 
a Diretoria e demais Pessoas envolvidas na organização da Festa da Escola Monteiro Lobato, neste 
Domingo dia 01 de Junho. Concluiu assim sua fala desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes. Iniciou fazendo uma 

INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitando ao Poder Executivo, para que através do 

Setor de Obras seja realizado um trabalho de reestruturação nas estrada que dá acessa à 

propriedades dos Sr. Claudio e Elói Barão, na comunidade do Mato Preto. Justificou a 

presente Indicação, afirmando estar atendendo reivindicações dos usuários, por se tratar do 

acesso principal para escoamento de extração de madeiras”. (Acatada pela presidência). 

Parabenizou o prefeito Alan pela Creche Municipal, que em breve será instalada atendendo anseios 

de longa data de uma parcela da População que estará vendo um antigo sonho se tornar realidade, 

graças ao trabalho incessante do Prefeito juntamente com os Deputados Sandro Alex, e Alexandre 

Curi, encerrando seu Mandato de 04 anos, superando em investimentos os 08 anos da Gestão 

anterior. Concluiu sua fala agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentou à todos os Presentes, iniciou 

parabenizando o Prefeito Alan pela dedicação e trabalho, resultando na conquista da Creche que 

em breve o Município irá receber, ressaltando que na Legislatura anterior, enquanto também era 

Vereador, encaminhou ao Poder Executivo uma Indicação acatada em plenário, propondo a 

construção de uma Creche, porém obteve como resposta de que não havia demanda no Município, 

o que impossibilitaria que fosse construída, resposta que contradiz ao que está próximo de 

acontecer. Parabenizou sua esposa Leni “Eterna namorada”, pela passagem deste dia 12 de 

Junho. Encerrou agradecendo à todos pela presença, desejando uma boa noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, iniciou seguindo os 

comentários dos Nobres Vereadores, os quais mencionaram os avanços ocorridos no Município, 

na atual Gestão, em comparação com Gestões anteriores, e na qualidade de Munícipe afirma ter 

autoridade para reconhecer todas as conquistas, ressaltando que é decepcionante saber que certas 

Pessoas parecem torcer contra o desenvolvimento do Município, postando em redes sociais, 

inclusive sendo contra a possibilidade concreta da instalação da Creche no recém conquistada. 

Além de muitas outras Emendas estão prestes à serem apresentadas, segundo informações 

oriundas de conversas com Deputado Anibelli, destacando que a quantidade de Verbas que está 

vindo está sendo muito bem direcionada, atendendo especialmente as prioridades da População. 

Disse ter percorrido todo o Município, e garante que as Estradas encontram-se razoavelmente bem 

conservadas, sabe-se que na Área da Saúde está tudo bem, mesmo ocorre na Educação e 

Assistência Social, e diante tantas coisas boas não é justo que surjam comentários caluniosos 

contra a atual Gestão. Falou ainda sobre o Período Eleitoral, que se aproxima citando problemas 

característicos da época, muitas vezes comentários maldosos, usando mentiras para tentar 

denegrir a imagem do Próximo, uma forma imprópria e criminosa de fazer Política. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Parabenizou os Jovens estudantes GABRIELLY JOMEK 

STECH e ADRIAN HLADCHUK pela premiação no projeto da Secretaria de Educação do Estado 

do Paraná chamado “Ganhando o Mundo”. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Parabenizou também os Jovens acima citados, 

afirmando a importância de uma Educação de qualidade para formação de Cidadãos. Concluiu 

agradecendo à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e 

sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o dia 19 

(Doze) de Junho às 19 horas. 


